

Тагил рулит и разливаает

В этом году ремонт дорог в Нижнем Тагиле будут проводить под строгим общественным контролем

Галина СОКОЛОВА

На восстановление нижнетагильских дорог нынче будет потрачено 200 миллионов рублей. Горожане намерены пристально следить за расходованием средств и качеством выполнения работ.

Список объектов для благоустройства формировался с участием активистов общественной организации «Тагил без ям». Сметы работ по мере готовности должны выкладываться на сайте, чтобы с ними мог познакомиться каждый горожанин.

Сейчас тагильчане изучают первые сметы, выложенные местной администрацией в Интернете. По комментариям видно, что выбранные чиновниками участки на проспектах Мира и Вагостроителей, улиц в Гальяно-Горбуновском мас-

сиве, автолюбители одобряют. Кроме того, горожане обращают внимание на другие труднопроходимые участки. Наиболее часто водители недобрым словом упоминают ямы и ухабы улицы Металлургов, на которой расположены проходные и административные здания Нижнетагильского металлургического комбината. В итоге «освежить» асфальт на этом участке.

Дорожно-ремонтный сезон откроется в Нижнем Тагиле со следующей недели, именно тогда запланирован пуск асфальтового завода. Пока специалисты и активные граждане изучают изъятые тагильского полотна. Сегодня проводится рейд по срезаанию арматуры, торчащей посреди трасс. Адреса её нахождения автолюбители подсказывают команде Никиты Чапурина. Общественное движение «Тагил без ям», зародившееся полгода назад с протестных митингов и автопробегов, сейчас активно сотрудничает с администрацией, представляя интересы всех тагильских автолюбителей.



АЛЕКСЕЙ КУНЦОВ

Владимир Никанов, тридцать лет прослуживший в армии, возлагает большие надежды на земельный участок. Для офицера построить собственный дом порой мечта всей жизни

Попали под раздачу



Между тем сегодня земельный вопрос в Красноуфимске стоит крайне остро: на всех желающих не хватает территории, находящейся в собственности муниципалитета и пригодной для застройки. В прошлом году в собственность было оформлено 16 участков в окрестностях города (от 10 до 15 соток), все они в данное время активно застраиваются. Сегодня в городском управлении муниципальным имуществом называют всего 26 участков, на которые претендует очередь в 350 заявителей.

что люди отказывались от такой земли. Сейчас ситуация улучшилась – область разрешила передавать не только муниципальные, но и частные земли. К примеру, у нас будет застроен район плодотопки. Раньше граждане не могли претендовать на эту территорию. Напомним, что областные земли в собственность под строительство стали выделять с конца декабря 2011 года, и первый участок для выдачи льготникам нарезали именно в Красноуфимске. Министр по управлению государственным имуществом Свердловской области Виталий Неделюшкин не так давно отметил, что потенциал для строительства в городе есть: «В настоящее время проводится работа по формированию земельного участка для индивидуального жилищного строительства размером 30 гектаров, расположенного в районе плодотопки. Это должно закрыть не только существующую потребность, но и обеспечить се-

МЕЖДУ ТЕМ
Некоторые из льготников (в особенности те, у кого имеются проблемы со здоровьем) не только по бюрократическим причинам откладывали сбор документов на оформление участка. Их опасения вызывает экологическое состояние выделяемых земель, а именно расположенные поблизости от Красноуфимска моноциментные склады. Местным жителям, как известно, такое радиоактивное соседство не даёт покоя уже более полувека – с тех пор как вблизи станции Зюрья под видом обыкновенного песка были складированы более 80 тысяч тонн опасного концентрата. Заметим, что всего в нескольких километрах расположено село Приданниково, земли которого могут попасть «под раздачу».

Красноуфимск стал вторым городом в области, где была проведена выездная комиссия министерства (в феврале был организован пробный выезд в Дегтярск). График дальнейших передвижений по области в МУГИСО пока не утвердили, но обещают, что такие выезды станут регулярными.

Инфекция в тарелке?

В школе №23 поселка Кедровка Березовского городского округа отравились дети

Лидия САБАНИНА

В четверг за медицинской помощью с клиникой острой кишечной инфекции (ОКИ) обратились 28 учащихся. В настоящее время образовательное учреждение закрыто на карантин, за здоровьем учеников и сотрудников наблюдают врачи.

Дети пожаловались на боль в животе, была рвота и небольшая температура до 37,2 градуса, – рассказала главный педиатр областного минздрава Любовь Малева. – Сейчас у всех замечено улучшение состояния – клиника с отчетливой положительной динамикой.

Предположительный диагноз – пищевая токсикоинфекция. В школьной столовой и в классах проводятся все полагающиеся в таких случаях дезинфицирующие мероприятия. Что стало причиной отравления, станет ясно после бактериологического и вирусологического обследования заболевших и персонала пищеблока.

Специалисты Роспотребнадзора отправили на анализ пробы водопроводной воды и продуктов из школьной столовой, смысы с посуды и оборудования пищеблока.

Данные лабораторных анализов будут готовы в начале следующей недели, – рассказали в пресс-службе управления Роспотребнадзора по Свердловской области. Но уже сейчас проверка выяснила, что имели место нарушения на школьном пищеблоке – некачественно мылась столовая и кухонная посуда, рядом находилась сырая и готовая продукция...

К сожалению, случаи острых кишечных инфекций в дошкольных и школьных учреждениях далеко не редки. Ещё свежи в памяти случаи отравлений осенью прошлого года в детсаде поселка Цементного Невьянского городского округа (пострадал 71 ребенок) и в декабре – в столовой школы №163 Екатеринбург (пострадали 20 детей). По фактам массового заболевания детей возбуждались уголовные дела.

В первом случае выяснилось, что бактерии группы кишечной палочки находились на руках, одежде персонала и на столовой посуде. Во втором случае причиной заболевания стал норовирус, носителем которого были сотрудники столовой. В обоих случаях у санитарных врачей были претензии и к состоянию пищеблока.

Если же говорить в целом о причинах вспышек ОКИ в образовательных учреждениях, то тут, я думаю, нужно усилить контроль за поставляемыми в школьные столовые продуктами и строго соблюдать санитарно-эпидемиологический режим на пищеблоках, – замечает Л. Малева.

Здравый смысл подсказывает, что следует обязать руководителей детских образовательных учреждений вести строжайший контроль за лицами, работающими на пищеблоках. Не менее важная задача стоит и перед государством – достойной должна быть зарплата у работников детских столовых, а пищеблоку должны быть хорошо оборудованы и отремонтированы. Всё в комплексе и должно обеспечить необходимые санитарные условия.

«Зоопарк» за решёткой

В колониях Свердловской области заключенные разводят голубей и другую живность

Кирилл ДЕРБЕНЁВ

Хозяйственный двор каждого пенитенциарного учреждения имеет свои отличительные особенности. К примеру, в ИК-47, помимо свиней и коров, с недавних пор живет молодая козуля. В живом уголке ИК-2 с комфортом обособился крокодил Умка, а в подсобном хозяйстве СИЗО-2 обитают африканские страусы.

Ивдельская ИК-62 – единственная в Свердловской области колония, где силами осужденных построена голубятня. Соорудили ее в 2010 году, на сегодняшний день в ней живут, мирно воркуя, 34 экземпляра пернатых: николаевские бабочные голуби – четыре пары, свердловские летные – шесть пар, гривастые перьяки – две пары, перьяки обрезные – две пары и уральские бабочки – три пары.

Голуби неприхотливы и большого внимания к себе не требуют. На территории колонии залетают сами, где и попадают в хитро расставленные силки, и потом пополняют семью своих сородичей в голубятне. Примечательно то, что все они, время от времени вылетая на волю, всякий раз возвращаются домой. Голубятня ИК-62 им действительно стала домом родным. А для осужденных старшего поколения эти птицы –



Руслан тщательно ухаживает за своими подопечными, все они живут в сытости, чистоте, неге и тепле

напоминание о родном доме. Ведь в 50-70-е годы минувшего столетия голубятни стояли едва ли не в каждом городском дворе. Кроме голубей, в ивдельской колонии есть и другая живность. Её опекает осужденный Руслан Мезенцев. Он с детства увлекся разведением птиц. Прибыв для отбытия наказания в 62-ую колонию, он обратился к администрации с инициативой создания уголка для пернатых. Теперь в клетках щебечут клесты, ремезы, канарейка, сне-

резный резерв земли. Важно, что вблизи участка имеются все необходимые инженерные сети: газ, электричество, водопровод. Отметим также, что обеспечение этого участка коммуникациями будет производиться за счёт бюджетных средств, на эти цели в казне предусмотрено 38,5 миллиона рублей.

Летите, голуби! И возвращайтесь...
таежный, зверья вокруг хоть отбавляй. Но если медведю или лосю пройти на территории колонии весьма проблематично, то мелким грызунам это труда не составляет. Осужденные как-то раз поймали на территории учреждения бурундука. Теперь он живет в клетке с колесом и резво, как белка, внутри него бегаёт. До недавних пор жил соболей, но «совершен побег».

Руслан Мезенцев говорит, что поначалу осужденные редко посещали живой уголок, но потом потихоньку пристроились. Слушая птиц и глядя на животных, человек становится намного спокойнее и добрее. Потому что все мы дети природы.

ВМЕСТЕ
www.uralinfoport.ru, сайт региональных СМИ

В Артёмовском появились «клоны» полицейских

Стражей порядка в Артёмовском стало больше – теперь «следить» за порядком на дорогах будут и картонные постовые, притом копии реальных автоинспекторов В. Брызгалова и Ю. Логинова, пишет газета «Егоршинские вести». Рост полицейских-«клонов» составляет около двух метров, что позволяет участникам дорожного движения издаലെ увидеть силуэт человека в форме. Фигуры будут устанавливаться на участках дорог с изгибами, где зафиксировано наибольшее число нарушений ПДД. Дежурить рядом с таким «полицейским» будет приставленный к нему живой дружинник.

В Заречном снимается фильм о герое

В Заречном по заказу областного Совета ветеранов снимается документальный фильм о жителе города – Герое Советского Союза Николае Михайловиче Григорьеве, сообщает газета «Зареченская ярмарка». 29 марта съёмочная группа побывала у него в гостях. Съёмки прошли в домашней обстановке, а также в стенах горсоветской ветеранской и краеведческой музеев. Предстоит ещё одна встреча, на этот раз в одной из школ. Фильм будет приурочен ко Дню Победы.

Напомним, на сегодня в Свердловской области проживают лишь два Героя Советского Союза, один из них – Николай Григорьев.

Жительница Первоуральска получает открытки со всего мира

У жительницы Первоуральска Ирины Пономарёвой необычное хобби: она сумела собрать более 55 открыток из Австралии, Нидерландов, США, Польши, Франции и многих других стран, сообщает газета «Городские вести-Первоуральск». Первая открытка пришла первоуральской филокартистке из Китая. На самом необычном экземпляре коллекции изображены тараканы, а на обороте – острое желание «Счастья, такого же неистребимого, как тараканы!». Самая «отдалённая» карточка – из Австралии, на ней изображён экзотический цветок. Большой интерес для Ирины сейчас представляет серия открыток из Тайваня с репродукциями картин. Причём на каждой карточке – лишь половина изображения. По словам филокартистки, её хобби не требует больших расходов. Почтовые расходы на одно отправление не превышают 20-25 рублей, стоимость карточек тоже невелика.

Каменские школьники пытались спасти двухсотлетнюю берёзу...

Для многих учеников каменской школы №4 старая берёза стала символом учебного заведения. Недавно её спилили, сообщает портал «Виртуальный Каменск». Журналисты портала получили от учащихся этой школы письмо, в котором, в частности, говорится: «Трудно найти выпускника, который бы не фотографировался на фоне берёзы. Судя по диаметру ствола, возраст дерева превышает 200 лет».

По словам директора школы Тамары Плотниковой, берёзу пришлось спилить, потому что она стала представлять опасность для учеников. Дерево начало подгнивать у корня, а значит, в любой момент мог произойти несчастный случай. Директор пообещала, что у школы посадят новые деревья.

ПОГОДА НА ЗАВТРА

Table with weather forecast for Ekaterinburg, Nizhny Tagil, Serov, Krasnoufimsk, Kamensk-Uralskiy, and Irbit. Columns include cloudiness, temperature day/night, wind direction/speed, and pressure.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Главный редактор: Дмитрий ПОЛЯНИН
Депутатский редактор номера: Владимир ВАСИЛЬЕВ
Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОЖИЧ, Андрей ДУНАШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Наталья ПОДКОРЫТОВА

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, reklama@oblgazeta.ru
http://www.oblgazeta.ru
Подписной индекс 53802, 73813
Леготные – 09056, 73811

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Приёмная – 355-26-67
Заместители редактора – 375-85-45
Ответственный секретарь – 262-77-08
Отдел промышленности и малого бизнеса – 262-54-85
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентский пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта); по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УФС).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна. В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Принт Екатеринбург» – 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.prinprint.ru

Заказ 1384 Тираж 79021 Сертифицирован «Национальный тиражный службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

